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Titkosane vagy nyíltan ?
Baranya vármegye átirata jeles 

alkalmi ok volt Debrecen tekintetes 
magisztrátusának, hogy a választói 
jog titkossága vagy nyílt gyakorlata 
mellett foglaljon állást. Legalább 
ezidő szerint. Mert szent igaz ugyan, 
hogy a városi urakat tisztán nép­
nevelői és erkölcsi szempontok vezé­
relték, mint rendesen, a választójogi 
kérdésben is, de rossz nyelvek azt 
is rebesgetik, hogy ezidő szerint a 
közelgő községi választások némi 
aggodalmai adtak Ösztönzést arra 
nézve, hogy a voksolás módozataival 
foglalkozni ne terheltessenek.

Amint már ismeretes, a városi 
parlament illetékes bizottsága ezidő 
szerint a nyilt szavazás mellett dön- 
dött. Népünk ugyanis a titkosra 
éretlen s várni kell még jó néhány 
nyárra, amelyek majd a népi kopo­
nyákat a jellemtelenség veszélye nél­
kül a titkos voksra megérlelik.

Hiába, a nagy törvényhozók 
— egy Solon vagy Lykurgos — 
népüknek egyszersmind nevelői is 
valának. Valamint ilyenekül fogja 
emlegetni a történelem Debrecennek 
ezidő szerinti urait is. Mi azonban, 
talán ez rut hálátlanság is, de nem 
tehetünk róla, mi kénytelenek va> 
gyünk megállapítani, hogy uraink a 
pedagógia erkölcfjavitó céljait hely­
telen utakon keresték. Mert higyjék 
el nekünk, hogy a szavazókat most 
nem azáltal kellene éretté tenni jo­
guk gyakorlatára, hogy a szót a 
torkukra forrasztjuk, hanem már 
eddig is meg lehetett volna érlelni 
alapos, távolba tekintő, közérdekű 
szociális és gazdasági politikával. 
Tessék elhinni, hogy egy kis jómód 
erényesebbé teszi az embert, mint 
amennyit rajta a nyilt szavazás se­
gíthet, vagy a saoci- áldemokrata haj­
togató ronthat. Csak két példát. Dab- 
reeenben elképesztő a földműves, 
vagy a földműveléssel foglalkozni 
vágyó proletáriátus megnövekedése. 
Miért nem segítettek rajta az urak 
a kisbérlet rendszerrel ? Ha a város 
földjeit bérbe adja, azon akasztód­
nak, hogy ki igér holdanként egy 
rongyos kiló gabonával többet s az 
lesz a boldog bérlő, persze lehető­
leg Icig, aki eggyel többet igér, 
ahelyett, hogy a kisemberek százait 
tennék egy-egy parcellával szeren­
csésekké és boldogokká. Vagy ott 
vannak a hortobágyi halastavak. 
Ahelyett, hogy a városnak olcsó 
élelmezését segítenék elé, pesti zsidó 
bankcápák ragadósáéi területe az. 
Hollandiát, Svájcot, a polyákokat 
bőven látjuk el hallal, de a debreceni 
magyarnak felkophat tőle az álla.

Ha a város rá tudna matatni, ime 
ezt és est tettem közönségemért, 
nem volna itt jóravaló ember, aki 
«a urnáknál az érdemről megfeled­
keznék. De amint a dolgok eddig 
folytak, ne csodálkozzunk, hogy a 
tömeg a titkos után vágyódik s e 
vágyat nem lehet eltüntetni az idő­
szerű pedagógusok minden népneme- 
»itö áhitoaásával sem.

Gömbös Gyula állásfoglalása a titkos 
rXx szavazás mellett
A favédő párt vacsorája — A szocialistákat 

segíti a nyilt szavazás
Budapestről jelentik: A Magyar 

Nemzeti Függetlenségi-páti c ü’örtft- 
kön este tartotta szokásos heü ér­
tekezletét és párt vs csóréját, amely 
alkalommal a résztvevő lelkes közön­
ség ős zsúfolásig megtöltötte a párt 
helyiségét.

Először Gömbös Gyula mondott 
nagy beszédet, amelynbk elején fog­
lalkozott

a Beregi* üggyel.
A Beregi-Berger ügy befejezettnek 
tekinthető, de ő még se látja befe­
jezettnek. — A Nemzeti Színház 
és a m. kir. Opera tagjai csak 
magyarok lehetnek. Az idegen zsidó 
soha se képes arra, hogy a magyar 
szellemhez asszimilálódjék és azt az 
irodalmának, színpadi vagy művészi 
életben vissza tudja adni.

Ezután áttért
a választójog

kérdésének tárgyalására.
— A választójogi törvénytervezet 

— mondotta többek között — egy 
bukott rendszernek megmenté ét cé­
lozza és ha törvényerőre emelkedik, 

iem választják, hanem kinevel­
hetik a képviselőket.

Ha kivétel nélkül mindenkit meg­
adóztatnak, mindenkitől kötelessé­
geket várnak, akkor senkit sem le­
het kizárni a jogokból és ha oda 
állítanak valakit az urnákhoz, szük­
séges, hogy az

mindenféle befolyástól mentesen 
ssavashasson.

Nem érti, hogy a 24 éves férfi 
politikailag miért érettebb, mint a 
29 éves dő.

Az egész országban gondoskodni 
kell az arányos képviseleti rend­
szerről, mert jelentéktelen szótöbb­
séggel megválasztott képviselő nem 
képviselheti csaknem ugyanolyan erejű 
ellentétes elveket valló tömegek poli­
tikáját és érdekeit.

Lajstromos választást követel, 
mert a politikai haladásnak felel meg 
az egész vonalon való lajstromos 
választási rendszer.

Kifogásolja, a törvénytervezet­
nek azt a rendelkezését, hogy 
aki Budapesten fellép, nem léphet 
fel vidéken. Miért titkos hát a vá­
lasztás Budapesten és a törvény­
hatósági városokban? Azért, mert a 
kormánynak itt talaja nincs és amit 
elvesztett ott, azt

oda dobja a szociáldemokra­
táknak.

Ha a kormány elvileg velna a nyílt 
szavazás hive, akkor kalapot emelni 
előtte, de ha szavaztat titkon ott, 
ahel feladja a küzdelmet és nyiltan 
ott, ahol presszionálni akar, 

akkor a bnkott rendszer meg­
mentésére irányuló törekvésnek 

lohet tekinteni a javaslatot.

Aki a titkosság ellen küzd az a 
szociáldemokratákat támogatja, aki 
a titkosság mellett harcol az a ke- 

pár-revtyin nemzeti irányzatot 
Dija.

Gömbös Gyula nagyhatású 
sz'dét percekig tartó viharos 
sokkal fogadták a jelenlevők*

A szocialisták erkölcsi 
összeférhetetlensége

A nemzetgyűlés összeférhetetlen-

be- 
tap-
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A nemzetgyűlés elfogadta a pénzügy 
minisztérium költségvetését

Búd pénzügyminiszter beszéde a Házban
A nemzetgyűlés csütörtöki ülését 

11 órakor nyitotta meg Szcltovszky 
Béla elnök. Folytatják a pénzügyi 
tárca költségvetésének tárgyalását.

Biró Pál : Kifejti, hogy az adó 
zás terén sok visszásság van. Külö­
nösen a jövedelmi és vagyonadó ki­
vetése szorul revízióra. Visszauta­
sítja Gaál Gmtonnak azt a vádját, 
hogy a társulatok hamis adóbevallá­
sok alapján fizetik a társulati adót, 
majd

a forgalmi adó revízióját 
követeli.

A költségvetést elfogadja. •
Drehr Imre: A pénzügyi tárca 

kiadásait lényegesen csökkentették, 
azonban ez legnagyobb mértékben a 
tisztviselői illetmények alacsony meg­
állapítása folytán állt elő. Minél 
gyorsabban

át kell térni az egységes jöve­
delmi adó rendszerre

a hozadéki adó teljes kiküszöbölé­
sével.

Kívánja, hogy a tisztviselői lét­
számcsökkentésnél elsősorban legye­
nek tekintettel a köztisztviselői mi­
nősítésről szóló törvényre. A költ­
ségvetést elfogadja.

Gaál Gaszton : Véleménye szerint 
a földbirtok a mai terheket sem 
bírja el. Az adókat nem fogják tudni 
majd behajtani, csak erőszakosan. 
Legalább is ugyanilyen mértékben 
kell megadóztatni a jómódban élő 
másik társadalmi osztályt is.

linden felesleget dolgot meg 
kell szüntetni

az adminisztrációban és akkor ma­
gától következik be a személyi le­
építés. A külföldi képviseletek ve­
zetésében változtatásokra van szük­
ség. Nem helyesli a kormány vám­
politikáját, de a költségvetést el 
fogadja.

Elnök: Ellene nyilatkozott a ja­
vaslatnak és végeredményben mel­
lette szavazott.

Meskó Zoltán: A kormánypárti 
képviselők mindig a javaslat ellen 
beszélnek és végeredményben meg­
szavazzák. (Derültség.) 

ségi bizottsága 11 órakor ülést tar 
tott, amelyen tárgyalás alá vette 
Eckhardt Tibornak, Peldl Gyula, 
Peyer Károly, Ptoppet Sándor, Sze ■ 
der Ferenc és Vanczák János nem­
zetgyűlési képviselők ellen tett össze­
férhetetlenségi bejelentését, amelyet 
a vörös képviselők bécsi tárgyalásai 
miatt tett Eckhardt. A bizottság az 
összeféi heteflerségi bejelentést to­
vábbi tárgyalásra alkalmatlannak 
minősítette, de sajnálattal állapította 
meg az összeférhetetlenségi törvény­
nek azt a hiányát hogy a mai 
képviselői működés erkölcsi össze • 
férhetetlenségének esetében nem ren­
delkezik.

Perlaky György: A tisztviselői 
illetmény rendezését sürgeti. Szük­
ségesnek tartja a nyugdíjkérdés 
rendezését.

A jómódú tisztviselőknek ti le 
kell mondani nyngdijnkról.

A kisipari hitel kérdésének sürgős 
megoldását kívánja. A költségvetést 
elfogadja.

Szabó József: Felhívja a pénzügy- 
.nmiszter figyelmét a közalkalmazot­
tak anyagi helyzetére. A kormány 
legutóbb publikálta, hogy a köb­
alkalmazottaknak 15 százalékos se­
gélyt ad.

Követeli, hogy a nyngdllaioknak 
ts adjanak ennyit.

Erre vonatkozólag határozati javas­
latot terjeszt be.;

Bozsik Pál: Sürgeti a szőllőkölczön 
kérdésének megoldását. Felemlíti 
azt a 8 tagból álló ellenőrző bizott­
ságot a gyöngyösi körzetben, amely 
a Magyar Nemzeti Bank által nyúj­
tandó hiteleknél teljesít ellenőrző 
funkciót és amely bizottságnak

5 tagja zsidó.
Követeli, hogy e tekintetben is a 
megoszlás elve érvényesüljön.

Poupera Ferenc és StrausZ István 
lényegtelen felszólalása után Csontos 
Imre emelkedik szólásra. Legfon­
tosabb teendőnek tartja a takaré­
kosság elvének érvényesitését. A 
pénzügyminiszternek oda kell hatni, 
hogy a vagyonos, nyugdíjas állami 
tisztviselők mondjanak le nyug­
dijukról.

A kisgazdatársadalom nevében a 
klsüstön való szeszfőiés enge­

délyezését sürgeti.
A költség vetést elfogadja.

Búd János pénzügyminiszter szólal 
fel: Reflektál a vita során elhangzott 
kijelentésekre. Maga sem tartja elég­
ségesnek a költségvotésban megálla­
pított beruházásokat, da mig tisztán 
nem láttuk az ország anyagi hely­
zetét, addig beruházásokra nem 
lehetett gondolni. Ami

a mezőgazdasági hiteleket
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illeti, a kormány olyan eszközöket 
kíván erre a célra megszereani és 
fordítani, amelyek minden tekintet­
ben kielégítik az igényeket.

A miniszterelnök azért járt Genf- 
ben, hogy módot nyújtsanak arra, 
hogy a megtakarított összegeket fel- 
használják a gazdesági élet érdekében 
hasznos beruházásokra. Ebben as 
irányban a kormány munkapro­
gram mot dolgos ki a Népszövetséggel 
egyetértésben.

A lakarékoiiág
elvét as égési vonalon érvényesíteni 
kívánja. Nem lehet azonban további 
takarékosságot eszközölni a kor­
mányzósági költségeknél, amely ek 
Európa összes államaival össze­
hasonlítva a legalacsonyabbak.

Ami a vagyonos nyugdíjasok nyug­
dijának elvonását illeti, ezt a maga 
részéről nem tartja helyesnek.

A társulati adó
egyáltalán nem olyan súlyos, mint 
amilyennek, azt feltüntetni akarták 
egyesek. Épen ezért nem hajlandó 
ezt megszüntetni, annál kevésbbé, 
mert előbb egész sereg más adót 
kell megszüntetni. Ez az adómeg­
terhelés aem képezi akadályát egy 
sokkal okosabb és helyesebb oszta­
lékpolitikának. AT betéti társaságokat 
ki akarj t vonni ez alól az adó alól 
8 eaekre kereseti és jövedelmi adót 
fog kivetni.

A dohánybeváltási árat még ma­
gasabbra akarja emelni, mint a bé­
kében volt. A cukorrépatermelés kér­
déséről szólva azt mondja, hogy ha 
a termelők és gyárosok nem tudónk 
megegyezni, bele fog a dologba 
avatkozni.

Ás adóbehajtást ox egén vona­
lot egysxerüsitenl fogja

és most ad ki a pénzügyminiszté­
rium egy adóivet, amely mindenki 
számára feltünteti, hogy milyen célra 
mennyi adót kell fizetni. A forgalmi 
adó reformjáról csak akkor lehet 
szó, ha biztos garanciákat nyer arra, 
hogy más utón a megfelelő bevételt 
biztosítani tudja.

A Untvlselókérdésiel kapcio- 
latban

rámutat arra, hogy végeredményben 
az ország teherbíró képességének 
megfelelő létszámra kell csökken­
teni a tisztviselői kart, tehát a ké­
sőbbi évekoen is szükség lesz ál­
landó létszámcsökkentésre.

Megemlékezik a Nemzeti Bankról, 
amely egész Európa elismerését ér­
demli ki. Szól az OKH rőt, amelyet 
most meg fog erősíteni. Az alaptő­
kéjét IS milliárdra emelik fel, azon­
kívül a postatakarékpénztár utján 60 
milliárdot bocsátanak rendelkezésére 
a kisemberek hiteligényének kiaiégi 
tése céljából

A Hás exután a pénzügyi tároa 
köttiégveiéiét attalanoaaégban 

elfogadja.
Az ülés fit 7 órakor ért véget.

Pénzt, időt, fát és szenet ta­
karít meg, ha háztartásában 
kizárólag a 99*2 százalékos 
tiszta alumíniumból készült 

„PREMO“ ALUMINIUM 
FŐZŐEDÉNYEINKET 
használja! Könnyen tisztithatók, lúgban 
főzve megtartják eredeti Uiall ezüst szí­
nüket, tartósak, higénikusak. olcsók I 20 
db., bői álló peremezett készlet 1100000 K 

részletre isi
Régi, használt alumínium edényeit meg­
felelő ráfizetéssel »PREM0* edényekre 
becseréljük. .Premo* edénybe bevésve 

Áru- és GéphEreskeiklnii Társaság 
Budapest, V. Szenélynök-ucci 16. sz. 

Telefon 94—07.

A választójog a kormánypárt előtt
Budapestről jele itik : A kormány- 

páit választójogi bizottság» csü­
törtökön tárgyalta először a kormány 
választójogi javaslatát. Hosszabb 
vita folyt a nők választójogának 
kérdése körül. E pontnál ugyanis 
több felszólaló a nők választójogá­
nak teljes megszüntetése mellett nyi­
latkozott.

Bethlen István miniszterelnök a 
felszólalásokra válaszolva a javaslat 
szóban levő fejezetének változatlan 
elfogadását ajánlotta.

A vita gerincét a javaslat 13-ite 
szakasza alkotta, amely a nyilt, 
illetőleg a titkos szavazás kérdésé 
ről szólt. Ennél a pontnál több fel­

natkozású is.
A bizottság a miniszterelnök fej­

tésére magáévá tette a tervezetnek 
most letárgyalt 5 fej ere ét.
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Ötvenöt éves menyecske bigámiával 
vádolva a bíróság előtt
Nyolc hónapi börtönre Ítélték

(4 Hajduföd tudósítójától.) A deb­
receni kir. törvényszék Lakatos Gá­
bor elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa érdekes bünperrel foglalko­
zott csütörtökön délelőtt. A vádlott 
Rácz Juliánná 55 éves balmazújvárosi 
asszony volt, akit

kettős házasság bűntettével 
vádolt kövendi Weress Lajos_ kir. 
ügyész. Ricz Juliánjának 1895. óta 
már három férje volt.

Először 1895-ben Tiszadoboa há­
zasságot kötött Danes István erdi- 
lerülőval. Ezt a házasságot a ro­
konok erőszakolták s nem is volt 
boldog házaséiet, öt hónap múlva 
Daücs megindította felesége ellen a 
válópert. Több tárgyalást tartott a 
bíróság a válóperben, de végül is

nem választotta szét őkét, 
mert Dunes nem adott be egy ok­
iratot, amellyel az igazolta volna, 
hogy a házasságból nőm született 
gyermek. Az erről szóló végzést Rácz 
Juliánná anj j t vette át, aki azonban 
időközben meghalt.

Rácz Juliánná pár év múlva ki­
vándorolt Amerikába s 1916-ban

Chikagóban másodszor is férj­
hez ment

Németi Sándorhoz. Második férjével 
hazajött Magyarországra és Balmaz­
újvároson telepadtek le. Itt Németi 
1923 ban meghalt. Az özvegy asz- 
szony pár hónap múlva

harmadjára Takács Imre újvárosi 
csizmadiához ment férjhez.

Egyszer meglátogatta őket Görgey 

Ba ranciah Ép es helyi képviselőt h Breseh, 
kiváló minőségű angol és egyéb külföldi gyármánju férfi- és női gyapjnszöve- 
lESlO! teknek itteni privát egyének, tisztviselők, alkalmazottak számára ZZSZS 

Öthavi hitelre való eladásához. 
Részletes ajánlatok .Fővárosi poeitókereakedő 11448* jeligére RUDOLF MOSSE 
HIRDETÖIRODABä BUDAPEST, PODMANICZKY UCCA 49. SZÁM intézendök.
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RÉZGALIC

K. r. t. főüzlotében KOSSUTH U. 15.

szólalás hangzott el és többen nyilt 
szavazás mellett foglaltak állást 
olyan értelemben, Irgy a főváros 
kivételével a szavazást az egész 
országban általánosan nyílttá tegyék.

A miniszterelnök azonban behi- 
tóan ismertette azt az álláspontot, 
amely az eredeti terv megvalósítását 
szükségessé teszi és a javaslat vál­
tozatlan formában való elfogadását 
ajánlotta a bizottságnak.

Ugyancsak behotó vita indu’t meg 
az 5 bányakarület szavazására vo­

Márton orvos, aki Rica Juliánnának 
első férjét s első házasságának kö­
rülményeit is ismerte s akkor derült 
ki, hogy Rácz Juliánná még most 
sincs törvényesen elválasztva első 
urától, Danes Istvántól s úgy Németi­
vel, mint Takács Imrével törvény 
ellenére esküdött meg.

A fötárgyaláson Rácz Juliánná 
jóhiszeműségével védekezett, 

ö azt hitte, hogy már törvényesen 
elválasztották első urától s ezt mondta 
neki a falujában a tiszteletes ur és 
a jegyző is. Megjelent a főtárgya­
láson az első és harmadik férj is. 
Az első férj, Danes István — az­
óta, hogy felesége ellen beadta a 
válókeresetet —-,

30 éve együtt él már vadházas- 
ságban egy asszonnyal,

akit most — ha későn bár, de mégis 
kimondják a Rácz Juliánuával szem­
ben a válást —, el fog venni fele­
ségül.

Takács Imre előadta, miszerint ő 
nem tudta, hogy felesége még nines 
elválasztva első urától, ő Németi 
Sándor özvegyét vette el feleségül.

A perbeszédek után a bíróság 
Rácz Juliánnál

8 hónapi börtönre ítélte 
kettős házasság büntette miatt. K. 
Nagy Zoltán ügyvéd fellebbezett az 
ítélőtáblához, ahol bizonyítani kívánja, 
hogy az asszony nem bűnös s tel­
jes jóhiszeműséggel járt el, mert 

! azt hitte, hogy ekő urától már el 
I van választva.

Szükségletét még 
most 
olasón fodozhetil

érKezett is 
is kapható

előnyöa áron

Megalakult a Debreceni 
Vásárpénztár

A Váaárpénxtár r.-t alaknló 
közgyűlése

(4 Hajdaföld tudósitójától.) A 
Debreceni Násárpénzlár Részvény­
társaság szerdán délután tartotta 
aiakuó közgyűlését a Debrecent 
Eső Takarékpénztár tanácster­
mében.

A várost dr Magoss Gyö’gy polgár­
mester, dr Vásáry István főjegyző, dr 
Miszti Károly főügyész és dr Vasa Károly 
tanácsnok képviselték, Nyíregyháza város 
dr Bencs Kálmán polgármesterrel képvi­
seltette magát, azonkívül a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara, a Kereskedelmi 
és Iparkamara, a Debreceni Hentes Szak­
osztály, Debrecen város gazda társadalma 
és az állatkereskedelem képviselői voltak 
jelen az alakuló gyűlésen, ahol 32 rész­
vényes 19.000 részvénnyel volt képviselve.

Versenyt Tibor kincstári főtaná­
csos moleg szavakkal üdvözölte a 
megjelent részvényeseket, majd Szál- 
lös Ármin vezérigazgató ismertette 
a Vásárpéaztár célját és lényegét. 
Rámutatott, hogy az állatkereske­
delem tekintetében Debrecen év­
századok óta vezető pozíciót töltött 
be az ország gazdasági életébe. — 
A székesfőváros felismervén az ál­
latpiac fontosságát, állami segít­
séggel megalkotta a kőbányai sertés 
piacot, majd a budapesti Vásár- 
pénztárt és rendkívüli kedvezmé­
nyeket biztosított részére. Termé­
szetes, hogy az ezt követő hatalmas 
fejlődés vidéki gócpontok rovására 
történt. Mindezek dacára még 1913- 
ban is

120 000 drb kövér sertés volt 
a debreceni piac forgalma, 

amelyből circa 40.000 drb itt került 
levágásra, a többi pedig kiszálli- 
tatott élöállapotban, s csak a háború 
alatt lehetett letörni a debreceni 
piac forgalmát a fővárosi, majd a 
tétényi állatpiac érdekében tett in­
tézkedésekkel, amiknek eredményű­
képen 1924 ben már csak circa 
17,000 drb kövér sertés vö t a deb­
receni piac forgalma. — A vásárok 
forgalmának emelésére és a ver­
seny fentarlására hivatott szerv­
ként alakult most meg a Vásár­
pénztár, amelynek megalkotását a 
város érdeklődése a Debreceni Első 
Takarékpénztár és a Magyar Szalámi­
gyár R.-t. tökét biztositó célkitű­
zése tette lehetővé.

Részletesen felsorolta azután azo­
kat az eszközöket, amelyekkel a 
Vásárpénztár a közélelmezési és 
Debrecen szélesebb vidéke közgaz­
dasági érdekeinek hivatott ténye­
zője lehet, igy a emsumvásár léte­
sítését, az export piacok megte­
remtését és a gazdának, hizlalnak, 
hentesnek biztosított olcsó hitelt.

Ezután a részvényesek a
Debreceni Vásárpénztár B.-T 

megalakulását kimondottak
és miután dr Kölcsey Sándor ügyész 
felolvasta a társaság alapszabályait 
megállapították a 3 évre választott 
igazgatósági tagok névsorát. — 
Az igazgatóság elnöke dr Magoss 
György polgármester, az intéző- 
bizottságé pádig dr Czeglédy Mihály 
kormány főtané nsos lett.

Az építkezést a legrövidebb időn 
belül megindítja a részvénytársaság 
és remélhetőleg májusban meg is 
kezdi működését.

A BUDAPESTI HEIZEYKÖZI ÁBUÍIITA- 
VA8ÁB

április havában megjelenő katalógusába

hirdetéseket
felvesz kizárólagos joggal a Magyar 
Hirdető Iroda debreceni fiókja, Kossuth- 
ucca 53. szám alatt. Telefon 8 41. az.
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Kiss Ferenc debreceni 
szereplése

(4 Hajduföld tudósító jótól.) Deb- 
rícen müvészetszerető köreiben szo­
katlanul nagy érdeklődést keltett az 
a hir, hogy Kiss Ferenc, a Nemzeti 
Színház kitűnő művésze, aki a 
Csokonai-szinházból került az or­
szág első színpadára, március 12 én 
fellép az Arany Bika dísztermében.

Ez a csodálatos átfogó tehetségű 
színész — a művészet teljességével 
megelevenített alakok sorozatát ál 
litotta a Nemzeti Színház szit pa­
dára s a férfias erőnek ma Kiss 
Ferenc az ideálja a magyar szín­
padon. Hasonlóan nagy várakozással 
néz a közönség Forgács Rózsinak, 
a Nemzeti Színház volt művésznő­
jének s a Kamaraszínház igazgató­
jának szereplése elé.

Az estély érdekességét rajtuk 
kívül Perczel Sári fellépése adja 
meg: Zongorakisérő Marik Irén 
lesz, akinek legutóbbi hang verse 
nyéiől a budapesti sajtó egyhangú 
elismeréssel emlékezett meg.

Az estélyt az Országos Színész 
Egyesület jóléti és a debreceni új­
ságírók segélyalapja javába rendezik 
és a jegyek árát a gazdasági hely­
zethez mérten igen olcsón szabták 
meg: 6 személyes páholy 350 000, 
4 személyes páholy 250.000, I. 
rendű ülihely 50.000, II. rendű 
40.000, III. rendű 30.000, erkély 
25,000, állóhely 20,000.. korona. - 
A jegyek árusítását a napokban kez­
dik meg a Hegedűi és Sándor rt. és 
a Méliusz könyvkereskedések.

Ásatások a Bihaj- 
halmon

Árpádkori emlékek után kutat 
Zoltai Lajos

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a debreceni juhtartó 
gazdák egyesülete a Hortobágyon 
gyopjumosó telepet és sajtgyárat fog 
felállítani. Az egyesület úgy hatá­
rozott, hogy az ezekhez szükséges 
pincéket a Bihajhalmon fogja felál- 
littatni. Ezzel kapcsolatban Zol'ai 
Lajos, a debreceni városi muzeum 
kiváló igazgatója beadványt intézett 
a városi tanácshoz, amely szerint 
engedélyt kér a tanácstól, hogy a 
pince építésének ideje alatt kint lak­
hassák a hortobágyi vendéglőben, 
hogy figyelemmel kisérje az ásatá­
sokat. Ugyanis ő már ezen a helyen 
az úgynevezett kutató csatornák se­
gítségével végeztetett ásatásokat s 
megállapította, hogy

a Blhajhalom helyén az Árpád­
korban egy magyar templom 

állott s a templom környéke egyik 
kedvenc temetkező helye volt a Hor­
tobágyon élt Árpádkori lakosságnak. 
Mindezek alapján bizonyos, hogy ott 
értékes Jeletekre fognak bukkanni az 
építkezők, s ezért igen kívánatos 
lenne, ha ő figyelemmel kísérhetné 
®z ásatásokat. A tanács teljesítette 
Zoltai muzeumigazgató kérelmét.

, - i, ..... u ■ im-, r.'a1

Chamotte tégla 
kályha és kacánfalazáshoz kapható

Euhács Vilmos És Testűére
Debrecen, Hatvan n. 7 Telefon 3-08

Mßffkezdödik a városrendezés 
körül a Kossuth-szobor 

parkot
müvet stb. a helyén hagyják, a 
Bocskay-szobornál pedig köröndöt 
létesítenek. Mindezekről a tegnapi, 
csütörtöki tanácsülésen hosszabban 
tárgyalt a tanács s végül

elhatárolta, hogy a terveket 
megvalósíttatja.

Felmerült még a tanácsban az az 
ötlet is, hogy a katonazenekar által 
rendezendő térzenék a jövőben a 
Bocskay szobor körül létesítendő kö 
röndön legyenek megtartva, azonban 
a tanács ettől a tervtől később el 
állt azzal az indokolással, hogy a 
térzene alkalmával összegyűlt tö­
megtől lehetetlen lesz a kert par­
kírozott részeit megóvni.

! Műkő kerítéssel veszik 
körüli

(A Hajduföld tudósitójától.) a 
Nagytemplom előtti tér rendezésé­
vel kapcsolatban már több terv me­
rült fel a városi tanács kebelében. 
Ezek közül a legújabb az volt, hogy 
a tőr parkírozott részét

műkő kerítéssel vegyék köröl.
Hz a műkő szegély 22 centiméter 
n’,a.g®s 1®nno> a Park két bejáratá­
nál 2—2 hatvan centiméter magos 
oszloppal, úgyszintén minden bar 
madik méternél egy-egy kisebb osz­
loposával. Ez a műkő kerítés 64 
millió koronába kerül a jelenlegi 
költségelőirányzat szerint. Ugyan­
ilyen szegéllyel veszik körül majd 
az emlőkkertet is. Egyébként a 
kertben elhelyezett szobrot, emlék-
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Az öreg Ehnemannt is őrizetbe vették 
Fordulat a galíciai bankbiz

(A Hajduföld tudósitójától.) Mint 
ismeretes, a debreceni rendőrség 
elrendelte a körözését a két Ehne 
mann testvérnek, Ehnemann Her­
mann és Géza, kőt Galíciából ide 
szakadt zsidó bankbizományos, akik­
nek a városi vezetőség örömmel 
adott letelepülési engedélyt, több 
tntnt egy milliárd korona elsikkasz- 
tása után megszöktek Debrecenből s 
azóta ismeretlen helyen tartózkod­
nak.

Az Ehnemann ügy most újabb 
fordulathoz érkezett, a rendőrség 
nyomós gyanuokok alapján 

őrizetbe vette az öreg Ebnemann 
Dávidot is, 

akit bünrészessőggel vádolnak. A

Száz detektív nyomoz Leirer Amália 
meggyilkolása ügyében 

Tetemrehivás lesz az áldozat holttesténél
Budapestről jelentik: A Taréz- 

köruton felfedezett rablógyilkosság 
nyomozásába kapcsolták a gyilkos­
sági ügyekkel foglalkozó csopor­
tokon kivül azokat a detektiveket 
is, akik most saját munkakörükben 
nincsenek túlterhelve, detektivfőnök 
intézkedésére

csütörtökön mintegy 100 detek­
tív kapcsolódott bele ebbe az 

ügybe.
A főkapitányságon most határo­

zott irányban folyik a oyomozáa ős 
elsősorban egy a meggyilkolthoz 
közel álló személynek a szerepét 
akarják pontosan tisztázni. — Ki­
hallgatták az Üllői-ut 54. számú 
ház lakóit, ahol valamikor Leirerék
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Garantált valódi északnémetor-
szági takarmányrépa magvak

Eckendoifi
Óbendorfi
Mamuth óriás
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa 

Úgyszintén kékkő, raffia 
kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a I 
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Hirdessen a „Hajdufőldben"

ományosok bűnügyében 
letartóztatásra az adott újabb tápot, 
hogy a megszökött Ehnemacn fivé­
rek több levelet küldtek haza, ame 
lyek héberül és jiddisch zsargonban 
voltak Írva. Ezeket a rendőrség le­
fordította s kiderült a levelek tar­
talmából, hogy

az öreg Ehnemann Is tudóit 
a bűnös özelmekröl

s most ő akarta közvetíteni a káro­
sultakkal az egyezkedési tárgyalá­
sokat.

Ehnemann Dávidot holnap kisérik 
át az ügyészség fogházába. A rend­
őrség az újabb adatok alapján min­
dent megtesz, hogy a megszökött 
Ehnemann fivérek is rendőr kézre 
kerüljenek.

laktak, hogy beszerezzék a leány és 
az apja előéletére vonatkozó ada­
tokat.

Tudomására adták Leiter Lőrinc 
nek, hogy a hulla temetésére enge­
délyt még ezidöszerint nem adhat­
nak, mert a meggyilkolt leány holt­
testének nagy szerepe lesz a közeli 
napokban a gyilkos személyének 
megállapítására vonatkozóan. Való­
színű, a tettest ki fogják vinni a 
a törvényszéki orvostani intézetbe, 

ahol tetemrehivást rendeznek.
Az eddigi bűnügyi gyakorlat sze­
rint ugyanis itt szoktak megtörni a 
bűnösök és az áldozatuk teteménél 
szállnak magukba és tesznek töre­
delmes vallomást.

Valódi cukorrépa 
Lucerna fehér bárcás 
Lóhere fehér bárcás 
Bükköny 
Muharmag stb

3

Lázadás Kurdisztánban
Mozgósít a török kormány
Konstantinápolyból jelentik: Kur- 

disztánban felkelés tört ki, amely 
rohamosan terjed. A fölkelő kardok 
Solinovot, Abdul Hamid szultán 
egyik fiát királlyá kiáltották ki. 
Seid seik főhadiszállását repülőgépek 
bombázzák. A török csapatok moz­
gását azonban a nagy hóviharok 
akadályozzák.

A török néppárt helyeselte azokat 
a rendszabályokat, amelyeket a kor 
tnány a kurdisztáni felkeléssel kap­
csolatban tervez.

A felkelést kíméletlen szigorral 
kell elfojtani.

Indítványozták továbbá, hogy mó­
dosítsák a hazaárulásiól szóló tör­
vényjavaslatot és azokat a határo­
zatokat, amelyek a vallási kérdések 
politikai célra való kihasználásának 
kísérletére vonatkoznak.

Hir szerint a török kormány elren­
deli az általános mozgósítást.

Nem találják a vasúti 
betörések tetteseit

(A Hajduföld tudósítójától.) Je 
lentette a Hajdujö’d, hogy a deb­
receni nagyállomáson egy szerve­
zett betörőbandi garázdálkodik, 
amely közel egymásután két vak­
merő betörést követett el. E’őször 
a III. osztályú pénztárfülkébe tör­
tek be s vittek el közel 14 millió 
koronát, majd a vámhivatal vasúti 
raktárába hatoltak be és három 
debreceni kereskedő nevére érkezett 
textilárut dézsmálták meg, több 
bála szövetet vittek el 15 millió 
korona értékben.

A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a tolvajok hézrekeritésére. 
Több mint bizonyos, hogy a tolva­
jok a helyzettel, helyszínnel alapo­
san ismerős egyének lehetnek, akik 
a kedvező időpontot kihasználva, 
feltűnés nélkül dolgoznak.

A rendőrség már több embert 
vett gyanúba, többeknél házkutatást 
is tartott, azonban ez még nem ve­
zetett pozitív eredményre. A nyo­
mozás ujult erővel folyik s közele • 
sen eredmény is várható.

Jegyzőbál Kábán
(A Hajduföld tudósítójától.) Kaba 

község jegyzőkara február 22 én a 
Somogyi vendéglő nagytermében az 
országos jegyző-árvaház javára mű­
soros estélyt rendezett, amelyet 
Murgács Kálmán dalköltő és Gyö- 
kössy Endre iró, a Petőfi Társaság 
tagja tették kedvessé. Murgács Kál 
mán az ismert irredenta költő ha­
zafias dalaival, tőrőlmetszett magyar 
nótáival és egy helyi vonatkozású 
„Kábái nagyvárból" című nótájával 
hatalmas tapivihart aratott, úgy­
szintén nagyhatással szerepelt Gyö- 
kössy Endre a hajdan Debrecenben 
megjelent „Bokréta" egyik, most már 
országhirü költő tagja, aki a rab­
magyarok imádságoa könyvének II. 
zsoltárával és a Hitvallásom cimü 
költeményével mutatta be komoly 
művészetét.

A kabaiak közül Simon Pál vezető 
jegyző fejtegette bevezető beszé­
dében a jegyzőárvaház célját é; 
rendeltetését. Hagara Etus, Gáspár 
Imre, Gonda Ferenc egy fetvonásos 
vígjátékkal, Borbély Mariska, Nyilas 
Ilus, Kovács Tibor, Balogh Dezső 
pedig egy sikerült bohózattal mu­
lattatták a közönséget. Az estélyt 
Barabás Samu nemzetgyűlési kép­
viselő záróbeszéde fejezte be.
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Hiheti
1921 lebraár 27. (Pétiek)
Plot: Akos. Kath : B. Báth.

1865 Báró Jósika Miklós regényíró halála 
______ Drezdában. ____________  

i IstsorológiaJ Intézet lelantéw
Maxinkban ax idő ma réggé' jórészt 

ködcsapadék nem volt és éjjel a hőmér­
séklet alacsony.

Idöjősiat: Változóan felhős idő, lényeg­
telen hőváltozással és semmi, vagy kevés 
csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
!•—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12 íg, 2—4-ig.
Kőművesek értekezlete 10 órakor az 

Ipartsstületben.
Szülői értekezlet 5 órakor az evan­

gélikus elemi iskolában.
Debrecen város közgyűlése 9 órakor a 

városházán.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— Ssékelyhldy leit ai Opera fő­
igazgatója. Budapestről jelentik: Szé­
kely hidy Ferenc dr operai igazgató­
sága befejezett tény. A kinevezés 
csak a létszámcsökkentés után jele­
nik meg.

— KöMiemtén Debrecen város 
Idei közúti költségelőirányzata. Deb­
recen város közigazgatási bizottsága 
az 1925. évi költségelőirányzatot 
elfogadta, illetve megállapította. A 
költségelőirányzat március 1-től 
kezdve 15 napig közszemlére lesz 
kitéve a város polgármesteri hiva­
talában.

— Horváth Endre halála. Súlyos 
veszteség érte Bihar vármegyének 
úri társadalmát: dralepszkal Hoiváth 
Endre, ős Bihsrvármogyének negyed­
századon át volt főszolgabírója, a 
bihari magyarság egyik nagy sze­
retetten álló vezéralakja Á'mosdon 
meghalt. Halálával a régi dzsentri­
világnak egy erős hazaliasságu, ro 
konszenves egyénisége dőlt ki az 
élők sorából, akinek magyar karak­
tere és törhetetlen hazaszeretete vi­
lágitó fáklya volt az összetépett 
nemzet bihari határszélén. Hoiváth 
Endre haláláról a család a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

özv. dralepsxkai Horváth Endréné, te­
leki Balogh Margit fájdalommal tudatja 
úgy a maga, valamint gyermekei: Ilona, 
férjezett bíró Maasburg Kornélné s férje 
báró Maasburg Kornél, fiók Rudi; to­
vábbá Margit és Endre ; úgyszintén az 
elhunyt testvérei: özv. mohai Kerekes 
Kírolyné, Horváth Ilona fiával és dr Hor­
váth Ákos, végül sógora Balogh Sándor 
névében is, hogy szeretett férje a leg­
jobb édesapa, nagyapa, illetve testvér, 
sógor és rokon dralepszkal Horváth 
Endre Bihar vármegye nyugalmazott fő- 
szolgabirája, törvényhatósági bizottságának 
volt tagja, életének 59-ik évében hosszas 
szenvedés után f. hő 25-én délután 4 
őrskor hirtelen elhunyt. A megboldogult 
földi maradványait a ref. egyház szertar­
tása szerint f, hó 28-án délelőtt 11 órakor 
fogjuk a helybeli családi sírboltban ötök 
nyugalomra helyezni. Almozd, 1925. évi 
február hó 26.

— Adomány. A Pethö árvák ré­
szére Török Testvérek Pezsgőgyár 
200000 koronát küldött be kiadó­
hivatalunkba.

— Öngyilkos amony. Palőczi Sán- 
dómé 20 éves napszámos asszony 
csütörtökön este fél 8 órakor Bora 
utca 14. szám alatti lakásán meg­
mérgezte magát. A mentők beszá­
molták a belgyógyászati klinikára. 
Állapota nem súlyos.

— Ai Augniita-szanatórlumból 
elloptak 9 disznót Az Auguszta- 
szanatóriumból szerdán éjszaka is­
meretlen tettesek elhajtottak 9 kö 
vér disznót. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— Oigarettállk ön? Sodorjon 
Janina-papirt I

KAROLYI MIHÁLYNÉ AMERIKAI 
KUDARCA

Tormay Cecil Bujdosó könyvének világsikere — Isaec 
Anderson véleménye Tormay Cecilről és a MANSz rőt 
— A Vörös Kata amerikai kudarca — Menken sajto- 

hadjárata az emigráns grófnő elten
(A Hajduföld tudósilójától) Nem­

régiben a Hajduföld már ismertette 
az októberi forradalom Vörös Katájá­
nak, a hírhedt és együgyű Károlyi 
Mihály feminista feleségének amerikai 
kudarcát, melyet Tormay Cecil Buj­
dosó könyvinek világsikere idézett 
elő. A nemzeti ujjáébredés éveinek 
ez a külpolitikai szenzációja, mely a 
legnagyobb magyar írónő munkássága 
révén egymagában több eredményt 
produkált, mint a jelenlegi politikai 
rezsim egész diplomáciai szervezete, 
részleteiben csak most kerül nyitva 
nosságra. A Hajduföld szerkesztőségé­
nek sikerült megszerezni az akcióra 
vonalkozó, eredeti újságcikkeket és 
igy a legapróbb részleteiben beszá­
molhat arról a nagyszabású propaganda 
munkáról, melyet a Bujdosó könyv 
hiteles adatainak felhasználásával 
Rolando Boecklin fascista vezér és 
Mr. St. Menken, a magyarbarát ame­
rikai politikus indítottak megsemmisítő 
sikerrel az Amerikába érkező Károlyi 
Mihályné bolvevista kortes-köruija 
ellen.

Egy kritika Amerikában
Az akció eredményességének meg­

értéséhez szükséges, ha rámutatunk 
arra a nagyjelentőségű diadalra, melyet 
7 ormay Cecil Bujdosó könyve aratott 
Amerikában. A magyarországi zsidó 
forradalmak rémségeiről, Károlyi 
Mihályék bolsevizmust előkészítő haza­
árulásáról a külföld Tormay Cecil 
előtt alig szerzett tudomást és az 
amerikai józan közvélemény Apponyi 
Albert, Teleki Pál grófok és P. Bangha 
Béla jézustársasági atya felvilágosító 
szónoklatai után, melyek sikeresen 
tudták 'üensulyozni az Amerika-járó 
hazaárulók magyarellenes törekvéseit, 
a Bujdosó könyv adataiból alakította 
ki a maga helyes és elfogulatlan 
Ítéletét. Tormay Cecil könyvének 
általános diadalát tükrözi vissza Isaec 
Andersonnak, a jeles kritikusnak könyv- 
iamertetése, mely többek között ezeket 
irja a Bujdosó könyvről:

„A napló nem a történetiró szenv 
télén előadása, aki az eseményeket 
messziről szemléli, olyannak a szen­
vedélyes kiáltása, aki tanúskodásra 
hívja fel a világot, hogy milyen 
kegyetlenül és igaztalanul szenvedett 
az ország a külső ellenségtől és 
halárain belül az árulóktól.**
A magyar asszonyok nemzet­

mentő munkája
Isaec Anderson kritikájának további 

fejtegetéseiben 7 ormay Cecil lelki­
világát analizálja és arra a meggyőző- 
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— A tisztviselők küldöttséget me- 
nesstenek a Miniszterelnökhöz. Bu­
dapestről jelentik : A KANSz szer­
dai választmányi ülése után értesü­
lésünk szerint a köztisztviselők leg­
közelebbi lépésének azt tervezik, 
hogy küldöttséggel keresik fel leg­
rövidebb időn belül a miniszterel­
nököt és a pénzügyminisztert, akik­
től kérni fogják, hogy az adott 
helyzetben keressenek lehetőséget a 1 
nyugdíjas köztisztviselők rendkívüli 
segélyben való részesítésére.

— Gyilkolt egy olasz grófnő. Ró­
mából jelentik; Bon Martini grófot, 
a Gtornaié a’Itália igazgatóját, csü­
törtökön a feleségével való civódás 
után holtan találták. Bon Martini 
grófnőt gyilkosság gyanúja miatt a 
római rendőrség letartóztatta. 

désre jut, hogy ő érzéseiben, gondo­
lataiban és cselekedeteiben arisztokrata, 
tehát ahhoz a társadalmi réteghez tar­
tozik, mely elsőnek szenved a fórra 
dalom borzalmaitól, de arra is rájön, 
hogy az általa képviselt rendszer tet­
teiért felelősséggel tartozik. Tormay 
Cecil — irja Anderson — úgy te­
kinti a forradalmat, hogy arra az en­
tente és az orosz szovjet ágensei haj­
togattak és az belül egy idegen faj: 
a zsidóság és egynéhány renegát ma­
gyar segítette elő. A Bujdosó könyv 
szerzője előre látta, hogy a köztársa­
ság kikiáltása csak ürügy a Nemzeti 
Tanács számára és igazi cél — a kom­
munizmus. A bekövetkező események 
Tormay Cecilt igazolták- Nem csoda, 
— végzi be kritikáját J. Anderson — 
ha Tormay Cecil nem tekinti a dol­
gokat nyugodtan. Nem csoda, ha nap­
lójában keserű szemrehányással lázad 
az idegen fajú forradalmárok és fő­
ként azok ellen a magyarok ellen, 
akik kezet fogtak a felforgatókkal. 
Nem csoda, ha gyűlölete lángol az 
arisztokrata Károlyi Mihály ellen, aki 
úri árulója lett osztályának és hazá­
jának- Magyarországon az ellenforra­
dalmat a magyar asszonyok szervez­
lek' ezeknek voll a vezérük Tormay 
Cecil. A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségének megalapításával ö 
teremlelte meg a magyar nemzeti rö- 
neszánsz egyik leghatalmasabb erejű 
biztosítékát.

Károlyi Mihályné utjának 
előzményei

Tormay Cecil könyve Anderson 
elösmerő kritikája után egész Ameri 
kában népszerűvé lett. Egymásután 
jelentek meg a legjobb kritikák a 
Neu) York Times, az Evening Post, 
a New- York Herald és a többi nagy 
lapok hasábjain. Ekkor kezdett Mr. 
St. Menken, a magyarbarát amerikai 
publicista is az októberi forradalom 
és bolsevizmus tanulmányozásához, aki 
már felkészülten fogadta a Latollettet 
támogató Pogány József és Károlyi 
Mihályné propagandautjait. Menken 
valóságos cikk-hadjáratot indított a 
magát Vörös Katának „becéző“ Ká­
rolyi Mihá'yné ellen és ennek az 
offenzivának oly nagy sikere lett, hogy 
a Károlyinét fogadó 50 tagú hölgy­
bizottság leköszönt mandátumáról és a 
defetista ábrándokért harcoló, emigráns 
mágnás-asszony sehol sem tarthatta 
meg nemzetellenes szónoklatait. Mr. 
St. Menken sajtóakcióját a.Hajduföld 
egyik legközelebbi számában fogjuk 
ösmertetni.

— Léghajó 140 utas Mámára. 
Londonból jelentik: A sajtó beha­
tóan foglalkozik azzal az óriási lég 
hajóval, amelyet Commodore Burney 
tervezett. Az építést a léghajó biz­
tosító társaság fogja végezni. A 
munkálatokkal valószínűleg a jövő 
év márciusára késaülnek el. A lég­
hajó a személyzet tagjain kivül 140 
utast vehet fel. Mindezeket a lég 
hajó magasságában helyezik el, ami­
nek következtében nagyobb gyorsa­
ságot, több kényelmet és fokozot­
tabb biztonságot érnek el, mint az 
eddig épített léghajóknál. A Dayli 
News azt irja, hogy az uj kereske­
delmi léghajó 8—9 nap alatt fogja 
megtenni az utat Uj Zelandig. Út­
közben Bagdadban, Golomboban és 
Freemantleben fog leszállani.

Altató
Aludj. Hígul a nap ere; 
prédát szaglásznak a sírok. 
Aludj és ne törődj vele, 
hogy az életem elszívod

A friss szántás s 'padt-lila 
medrébe alkonyat csurog 
s elönt tízezer lábnyira 
minden csúcsot.

Csak a jövő csiráira 
tapad védő buvár-burok.

Mikor elszürkül is hajam 
s ránc pókhálőzza homlokom, 
nem lesz boriim csillagtalan : 
kék szemeid fölcsókolom.

Pici tejszagu tenyered, 
izmosodó gyerek karod 
dagaszt ízes, uj kenyeret, 
ha meghalok.

Aludj. Ringó bölcsőd felett 
az örök töt vény kavarog.

JUHÁSZ GÉZA.

— A Nepsserü Főiskolai Tanfo­
lyam mai, pénteki előadónapján dr. 
Jáki Gyula egyetemi I. tanársegéd 
mutatkozik be a Tanfolyam közön­
ségének a baktériumokról szóló <r 
dekes előadásával. Utána hat óra­
kor Zsigmond Ferenc professzor 
Jókai életét és emberi jellemét vá­
zolja a tőle megszokott mélyonjáró 
és mégis szellemes előadásban. 
Helybiztosítás ajánlatos.

— Hárommillió husiezer isabad 
kőmivei van a világon. A Pdris 
Sol e nevyorki jelentése szerint a 
szabadkőművesek száma jelenleg az 
egész világon hárommillió húszezer. 
Ezek összesen 24,500 nagy páholyban 
csoportosulnak. Az Egyesült Álla­
mokra csak 2.690,835, Európára 
152,000.

A német birodalmi elnök beteg­
lége. Berlinből jelentik: Albert 
német birodalmi elnök a szerdai 
napon váratlanul vakbélgyuladást 
kapott. — Az éj folyamán operá­
ciót hajtottak végre rajta, aminek 
következtében állapota csütörtökön 
lényegesen javult, állapota azonban 
még mindig komolynak tekin hstö.

— Oláh telepítőiek Erdélyben. 
Bukarestből jelentik ; Az oláh kor­
mány az oláh határvidékeken tőle 
pitési akciót kezdett. Ebbeu az 
ügyben legutóbb a temesvári me­
gyei agrár bizottságnál értekezletet 
tartottak, amelyen megbeszélték a 
bánsági telepítés módjait és a ki­
osztandó terü'etek nagyságát. Az 
értekezlet megállapodott abban, hogy 
az egyes telepeseknek 8-15 ho’d 
szántóföldet juttat házhelyen és 
közlegelőn kivül. Aranyos Torda 
megyéből Gyülvész, Delta és Rékás 
járásokban 151, [Huny adójegyéből 
Gyülvész járásba 65, teraesi járásba 
801, Szeben megyéből a R>kás 
járásba 106, továbbá a deltái járás­
ban 117, Marostorda megyéből a 
lippai járásba 65, Krassószörény 
megyéből Rékás járásbr 108 oláh 
családot telepítenek. A telepítés 
azonnal megkezdődik.

— öt hétig tartó éhségutrájk. 
Bukarestből jelentik: Dobrogaanu 
letartóztatott kommunista vezérnek 
állapota reménytelen. Az 5 hétig 
tartó éhségsztrájk annyira elgyen­
gítette, hogy eszméletét elvesztette 
és már beszélni sem tud.

— Kill Lajoi városi állatorvos 
lakását Csapó utca 97. szám alól 
Péterfia-utca 53. szám alá helyezte 
át. Telefon 4—08.
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— Síántógé» bemutató: Felhívom 
» gaedakösömréK wires figyelmét 
t<rra, hogy g Szabolcsvármegyei G in­
dasági Egyesület f. hó 28 ón szom­
baton, d. u. 2 órai kezdettel Nyír­
egyházán az eredeti amerikai .Cor- 
mick“ petroleumtraktorral bemutató 
színt ást renden, — addig is míg 
Debrecenben hívhatom meg hasonló 
bemutatóra a gazdaközönséget, szí­
vós tudomásukra adom, hogy a 
Nagy Hortobágy állomás mellett el­
terülő „'örzsjuhószat“ földjén Pisz- 
kay százados ur eredeti amerikai 

„Cormick“ traktorjának tökéletes 
munkájáról máris meggyőződést sze­
rezhetnek. Ríhmor Sindor, az ame­
rikai „Cormick“ patroieumtraktor ki­
zárólagos képviselője.

— Ha a ruhatári számot elvesztik. 
Szombati Ilona kávéházi felirónő a 
múlt nap üjfehórtóról Dobreconbe 
utazott. Kosarát a ruhatárban he­
lyezte el. A ruhatári számot azon­
ban elvesztette. Mikor a ruhatárnál 
csomagja után érdeklődött, kiderült, 
hogy a ruhatári számját valaki meg 
találta s a csomagját kiváltotta. A 
csomagban, illetőleg a kosárban volt 
összes ruha- és fehérneműje 25 mil­
lió korona értékben, azonkívül fél­
millió korona készpénz. A tolvajt 
keresi a rendőrség.

— Kőművesek értekezlete, Az 
összes képesített kőműves mesterek 
február 27-én, péntek délelőtt 10 
órakor az Ipartestület kis tanács­
termében értekezletet tartanak.

— Harakirit hajtott végre magán 
egy munkanélküli Budapestről je­
lentik : Danek Jónnef 64 éves munka­
nélküli kőműves jelentkezett az egyik 
orvosnál a rokkantság megálbp tása 
végett. Az orvos munkaképesnek 
találta Dineket, aki erre a Munkás- 
biztositó Pénztár félreeső helyén 
borotvával a legszörnyübb kaszabo­
lást végezte önmagán. A borotvával 
először a hasát vágta fel a kínai 
harakiri szerint oly mélyen, hogy 
belső szervei valósággal kiugrottak 
a hatalmas nyitáson. Ezután a nya­
kát metszette el, úgy, hogy mire 
rátaláltak, csak a nyakacsigálya tar­
totta fejét vértől borított testén. 
A szerencsétlen ember — akinek öt 
gyermeke van — nehány perc múlva 
meghalt.

— A Kalaposom érteiiti a vevő­
le órét, hogy a tavaizi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— A debreceni kereskedelmi és 
ipari érdekképviseletek szövetsége 
március 1 én, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a Kereskedő Társulat 
irodájában ülést tart Tárgyak: 1. 
Jelentés a szövetség eddigi műkö­
désétől. 2. Esetleges újabb sérelmek 
bejelentése. 3. A budapesti nagy 
gyűlés előkészítése.

— Ültessünk gyümölcsfát! Uogh- 
váry József faiskolája Cegléd. Buda­
pesti irodája VI., Andrassy-ut 56. 
Telefon: 162—72. Kérjen árjegy­
zéket!

— Árverés a rendőrségan. Mint minden 
évben, úgy most is, a mu;t évben beszol­
gáltatott talált és gazdátlan jószágokat, — 
mivel jogos tulajdonosai ismeretiem k, 
avagy értük nem jelentkeztek — a rend­
őrség nyilvános árverésen szokta eladni.

az árverés március 16-án reggel 9 
órakor lesz I. em. 68. sz. szobában, ahol 
«z érdeklődők a jelzett időben megjelen­
hetnek.

— Lopott holmik a tanyán, a 
hajdzhadtiati csendőrség házkutatást 
tartott Rácz Imréné pallagpusztai 
tanyáján, ahol több méter gyári 
vásznat találtak. Az asszony beis­
mert«, hogy a vásznakat a deb­
receni nagyvásárban lopta egy sá 
torból. A büntetőeljárás megindult 

"Sllene, A károsultakat keresik.

k BaroiS'Siövetség tárias- 
VBCIOfájít február 28 Au, szombaton 
eB'0 tartja a Katholiku) O.thon 
(Piac utca 68 sz.) nagy termében, 
moiyre ez alkalommal nbtn tagokat 
is családjaikkal együtt szívesen lát­
nak. Ez alkalommal a budapesti 
központ több kiküldöttel képviselteti 
magát, akik a szövetség állásfogla­
lását és teendőit fogják megtár­
gyalni a most szőnyegen levő sző 
vetkezeti kérdésben. A vacsorán 
való részvitelt február 27-éig az 
0 ‘«honban és telefonon 78-hoz kell 
bejelenteni.

— Falhíváí a Magyarság, Síózat, 
Namzoii Újság, Ujnenizedók, A Nép 
előfize'őilie i. Előfizetéseket nevezett 
topokra, tisztviselőknek engedmény­
nyel, p>staköltség nélkül, a fenti 
lapok fíókkiadóhivatala vesz fel. 
Piac-n'ci 42. Kovács Hirlapiroda.

Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Hs- 
tosiné és az összes komikusok jobb­
nál jobb szerepeket játszanak a 
„Postás Katica“, Zerkowitz—Hir- 
math legújabb kacagtató oporettejá- 
ben.

■eteor-meigóbu
„Lángpöröly“, Elmó Lincolnnal. 

Kal&idortörténet 12 felvonásban. 
Kát és fél órás műsorok 1 Előadások 
6, 8 és fii órakor.

Bámulatosan olcsó.

ízletes és kiadós

MÜDÉ5ZET

Kathreiner

Kneipo Maláta Kávé

— Egy hírős loagoramüróK 
halála. Budapestről jelentik : Eurico 
B >ssi, a legnagyobb olasz zongora- 
n úvosz amerikai turnéjáról haza­
jövet az Oseánjáró gőzösön meghalt.

— Halálozás, A pótolhatatlan veszteség 
mérhetetlen fajdiltnában vergődik a mi 
lelkünk, de ajkunk nem nyílik ellened pa­
naszra oh Atyánk, amiért ily nehnz pró­
bára tetted a te gyermekeid hűségét. 
Bölcs akaratodban megnyugodva tudatjuk 
rokonainkra!, jóbarátainkkal és ismerő­
seinkkel, hogy forrón szeretett édes­
anyánk, nagyanyánk özv, egervári Dnér 
Vence'né, született hosszufalvi Horváth 
Ida f. hó 25-én hajnali 1 órakor életének 
8 tik, bus özvegységének 3-tk évében a 
halotti szretségek ájtatos felvétele után 
csendesen jobblétre szenderült. Oh csa­
ládunk pislákoló fénye voltál s hogy el­
suhantál közülünk, vigasztalan szomoru- 
tágunkban a válás keserű fájdalmain el­
tűnődve, igyekszünk magunkat össze­
édesgetni az elket ülhetetlen elmúlással, 
mely a mi számunkra is elhozza majd a 
boldog viszontlátás óráját. Legyen siri 
á mod olyan, mint drága életed volt: csen­
des és zavartalan, angyali lelked köré 
ölök emlékezésünk virágaiból fonunk her­
vadhatatlan koszorút. Drága halottunkat 
folyó hó 27-én délután 4 arakor kisérjük 
utolsó útjára a Szent-Anna-utcai r. kath. 
temető kápolnájából. Lelke üdvéért az 
engesztelő szent mise áldozat február 
29 án délelőtt 7 órakor fog az Egek Urá­
nak bemutattatni Debrecen, 1925 február 
25 Isten veled I Isten veled 1 Bánatos 
gyermekei: Mátyás, feleségével született 
Kimlein Emmával és gyermekeivel. 
Annuska, férjével Csap Vincével és gyer­
mekeivel. Erzsiké, férjével Szabó Jánossal. 
Ida. Mariska, férjével egervári Deér Mi­
hállyal és gyermekeivel és nagykirerje- 
désü rokonsága nevében is.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör- 
kü'önlegeseég frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Pénteken: Postás Katica. Operette. D) 
bérlet.

Szói.baton: Postás Katica. Operette. 
B) bérlet.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel N'tás 
kapitány. Operette Grete — Gyöngyössy 
Märy Olcsó hely árak.

Vasárnap este fél 8 órakor: Postás 
Katica. Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Postás Katica. Operette. A) 
bérlet.

Dienes János fastömQvész és Nagy 
S .ndor ssobrásztnfivési kollektív ki­
állítása. Vasárnap, március 1-én nyí­
lik mog a Mlvtszhizban (Szent 
Anna-utc» 5. I.) Dienes János festő­
ás Nagy Sindor szobrászművész kol ■ 
lektiv kiállítása. A két kiváló deb­
receni képzőművész 27 én mutatja 
be kiállított munkáit a sajtó képvi­
selőinek. A kiállítás iránt város­
szerte máris readkivüli érdeklődés 
nyilvánul meg.

Steiner Ferenc A Znekedvelők 
Körénoa agilis rendezősége Doh- 
aányi és a filhsrmónikusok után egy 
közepes értékű hangversenyt pro­
dukált csütörtökön este az Arany- 
Bika dísztermében. Sle'ner Ferenc 
kamaraénekes művészi képességei 
elvitázhatatlanok ugyan, de karak­
terének egyetlen vonása sem haladja 
túl a nagy tömegekben élő és sze-

Szerencsa a

Kávéscsészében
replö német daléoekesek átlagos 
tulajdonságait. Interpretációi ctak 
itt-ott érzékeltetik az alkotó mű­
vész költői mélységeit, általában 
véve szegényes színűek ós bizony­
talanok s amit a művész intelligen­
ciája sejtetni próbál, azt rövidesen 
kerékbetöri t a túlhajtott kitöréseit, 
megpattanásig feszitett fortissimók, 
technikai és művészi fogyatékossá­
gok, melyek nem tudják ellonsn- 
lyowi a finomabb részletek szép­
ségeit: a lágy portamantókat éi a 
halkabb lírai motívumok kifejezésére 
használt, nemes zengésű hang- 
szinezést. Steiner Ferenc műsora — 
eltekintve egynéhány jelentéktelen 
daltól — stílusos volt és vUtozatos. 
Szépen kidolgozott Erlkőnigjén meg­
őrzött, hogy a drámai lendület ének­
beli hiányait maga is igyekszik ki­
pótolni — gesztusokkal ós arcjáték­
kal. Schubert, Loewe és S’.rausz 
Richárd egy-pár szerzeményének 
előadásában szép és kitűnő értéke­
ket csillogtatott meg, a Bijazzók 
prológja azonban szürke, semmit­
mondó és ellaposodott megnyilatko­
zása volt a helytelen felfogásnak. 
A zongorakiséretet Mittler látta el 
nagy művészettel. A csütörtöki kon­
cert egyébként majdnem botrányba 
fulladt a szokásos rentillátor-bugáa 
miatt, ami már hangversenyeken 
tradicionális kedveskedés és ami 
miatt a művész kétszer is leszaladt 
a pódiumról. Csak azt csodáljuk, 
hogy mind a kétszer vissza is 
jött. (/n)

SUiihUak «s sasj»«ilal»mS kSslómóaja 
Osokonal-ufoMi

Régen nem tapasztalt vidám han­
gulat és kacagás tölti bo estéokint 
a színházat a Postás Katica elő 
adásai alatt. A szereplők egytől- 
egyik cabinet alakítást nyújtanak ós 
igy a darab budoszk-groteszk iránya 
nagyszerűen érvényesül.

Bankok:
Angol -Magy. 35 
Atlentice —-. 
Bosny.agrár 55 
Földhitel 178 
Hazai 118 
Hermes 2t. 
Hungária — 
Agrár — 
HSzlavon. 71 
Llyod B. 1400. 
Magyarhitel 415 
Ingatlan — 
Cseh 17. 
Forgalmi 39 
Jelz. 55. 
Kér. Hitel — 
Leszámítoló 65 
Amerik, b. 750 
Német 22. 
Olasz 20 
Közp Jelz. — 
Városi —- 
Merkur —. 
Nemz.bank 24. 
Oszlr. Hitel 162, 
Keresk. 1130 
Wiener B 112
Takarékpénztárak
Belvárosi 32 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 76 
Magy. Alt. 111 
Moktár 170 
Pesti hazai 2820 
Kőbányai —

Biztosítók
1. Magy. 6600 
Fonciére 12J 
M-francia 250 
Jég 90 
Pannonia — 
Pátria —

Balnak
Back 58 
B.miskolci 24 
Concordia 44. 
Békéscsabai — 
Eis5 Bpest 131 
Tórökszi.tm. 31 
Gizella 65 
nungária 127. 
Kiralymalom 26- 
Viktória 275

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Transzdan. 53 
Bányák és téglugt 
BauxittrösztólO 
Beoosim 1030 
Borsod: 72
Lőrinczi 36. 
Csep.tégla —. 
Cemeui — 
Szászvári 562 
Koho 340 
István 18. 
Dräsche 135 
Magnesit-----
M. aszfalt 68. 
A. Kösz. 2945 
Kerámiai — 
Möri szén 20 
Nagybít. 74 
Salgó 540 
Sajokondói — 
Újlaki — 
Unió 13 
Urikányi 885

lyomdák
Alhenaeum 80 
Fővárosi 4 
Franklin 76
Globus 28
Kunosai 6, 
Pállasz 101 
Révai —
Rigler 79 
Stefaneum 2500 
Ujságüzem 4.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 80
Koburg 39
Corvin gép 7.
Csáky 7.
Gépgyár 170 
Fábián 61 
Fegyver 770
Fémkeresk. 105.
Franki 48
Ganz D 2653 
Ganz vili. 1193 
Kistarcsai —.
Gjörtfy — .
Holfner 115
Kaszab 30.
Kissling —■-
Kühne 30.
Láng 90
Lipták 22.

Gép és vasút 40. 
Magyar aoéí 150
Belga fém 120
Mérleg 12
Motorgyár 34.
Ólom 19.
Chandvir 160
Vegyipar 20.
Vagongyár 446.
Palágyi 5
Rex
Rima 150
Roessemann 40
Rotmüller 5
Schlich 43.
Schuller 40'
Tendlorf «0.
Vulkán —•
Wörner 14.

Textilipar
Textil 5.
Gyapjumosó 37,
Szövőkötő 38
Goldberger 121
Győri textil
Juta 185.
Karton 74
Kender 450
Pamut 223
Szegedi 405
Unió textil 5.

Vegyipar
Chinoin 7
Danica 8)
Diana 16.
Spodiuta 1J4
Flóra 55
Hang. mütr. 115
Keleti 46
Klein és Fial 4.
Klotild —.
Szikra 34.
Törók 38.
Wander 30
Szénkéneg —— .
Labor —-

Különfélék
Bárdi 16.
Boni 60
Brassói 300
Corvin film 5
Dorogi 10,
Dunántúli ——
Papíripar
Felten 1100

Győri bőr — 
Hangyaipar 19. 
Kábel-----
Királyautó 196. 
őstermelő 218 
Gummi 312 
Német m. — 
Vasút forg. — 
Interrexim 17, 
Star 55 
Telefon 102 
Turul cipő — 
Unió színház -- 
Szolnoki 4. 
Zagyvapálfal 8. 
Turul Tern. —

Cukorgyárak 
Délcukor 495 
Horvát 820 
Cukoripar 2300 
Mezőgazd. 140 
Mezőhegy. 136 
Stummer 1870

Élelmiszer
Cinner —. 
Fiumei — 
Fruktus —. 
Halkeresk. 21. 
Szalámi — 
Óceán 15. 
Püspöki 27. 
Tokaji — 
Villányi 41 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Ált, Légsz. 600 
izzó 915 
Just izzó —, 
Auer 1000 
Piőbus 80 
Vasm. vili. — 
Lámpa —

OlajmUvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 66 
Sör és szeszipar. 
Baróti 8 X). 
Reszv.-sör 35 
Temeti sör -r- 
Fóvárosi sör 34 
Gsch.vinet 200 
Győri szesz — 
Keglevich 10, 
Kiralysör —

Pblg Sör 58) 
Krausz — 
Pannónia a. 17 
Tens esi sz. —
Szálloda, gy.nrdl
Hungária-----
Royal 155
Égisz 40.
Ligetszanat —. 
Sohwartzer 75 
Lukács 12.

Faipar:
Mercurfa —
Cserző —.
Dharaszti 12üO.
Egy. fa 9 
Funiergyár 12. 
Guttmanu 845, 
Hazai 70 
Honifa 7 
Kőrösb 4 
Kronberger 8 
Lignum T. 27. 
Hitelfa 10. 
Magy,-Ara. — 
Erdő 8 
M. Loyd 18 
Malomsoky 10' 
Nemzeti 450 
Liohtig — 
Ofa uj 470. 
Rézbánya: 56 
Szlavónia 61. 
Thék — 
Nasici 1745' 
Vktoria 1700.
Zabolai 21. 
Zentai 150 
Erdőbirt. -
Köilekedisi váll.
Adria 19)
Atlanlice 25
Közüli 60.
Város 65
Búr 179
Déli vasút 53
Mefter 210
Levante 140
M skolci —.
Nova 198
Államvasut 402
Tröszt 133
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TESTEDZÉS
A Debreceni Bgyelenl Atlétikai 

CJlb atlétikai s-skosztálya február 
28 án, szombaton délután 7 órakor 
aa Egyetemi Kör külön termében 
alakuló fiiéit tart.

A IIAC szombaton este 6 órakor 
a« Egyetemi Körben játékos érte­
kezletet tart.

Magyar korona 0.0072.
Zürichi lárfai

Newycrfc 52C’ „ London 2476—, Milánó 
2095—, Pátit 2670—, BiOssze 2610, Prága 
1540—, Budapest 0.0072 Belgrad 840—, 
Bukarest 265—, Hollandia 2f8 */„ Varsó 
WO, Berlin 123’/». Bécs 78 85, Szófia

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Kollár 72050—72680, angol (ont 344069 - 
347000, hollandi forint 28743—29019. 
ftancia frank 3719- 8843, svájci ’rank 
13829—13983, cseh korona 2128—2148. Hl 
348 - 850, líra 2936-2954, dinár 1)33 - 
1155, osztrák korona 102.10—102 70 fillér 
Napoleon arany — pénz.

TerményWxada ztArlat
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A tuza 5, a rozs 10 ezer koro­
nával drágult az erősebb ke tesiet miatt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavfdékt 
búza 667 fél-570. egyéb 565— 567'/,, 77 
kilós tíszavidéki 572 fél—575, egyéb 570 — 
572 fél, 78 kiló» tíszavidéki búza 575— 
577’/,. etyéb 572*/,-574. rozs <65- 
467 fél, takarmány árpa 400-420, sör­
árpa 470- 490, köles 285- 295, zab 425- 
440, tengeri 260-262'/,, korpa 235-237'/,. 
lucerna---------, lóhere-------- .

Ferencvárosi aertésvAsár
Felhajtás 1600. Arak: könnyű 18-19'/,, 

közép 20'/,—21'/,, nehéz 21'/,-22'/,. A 
vásár élénk volt.

Árverési hirdetmény.
Debreceni Gardák Bankja rt. deb­

receni bej. cég megkeresésére köz­
hírré teszem, miszerint nevezett pénz­
intézetnél 55 millió korona tőke s já­
rulékaiból álló váltótartozás fedezetéül 
kézizálogként letett, adós által lejárat­
kor kiváltani elmulasztott, számla sze­
rint összesen 93,450.750 korona vé­
teláron vásárolt különböző textilláruk 
(vásznak, ruhaszövetek, grenadinok, 
batisztok, stb. folyó 1925. évi tűár- 
ciu hó 16 an délutnn 3 órai kezdet 
tel a Debreceni Gazdák Bankja rt. 
Koeiuth-ucca 17. szám alatt lévő üz 
leli helyiségében a számlák szerinti 
tételekben közbejöttömmel készpénz­
fizetés és a vételi illeték s esetleg 
forgalmi és fényüzési adó viselésének 
kötelezettsége mellett, el fognak ír- 
vezeltetni.

Debrecen, 1925. évi február hó 
25 én.

Dr GalAnffy János,
kir. kösiegyső.

Fizetési nehézségekkel
ktaM kuMkeóók forraljanak Maalommal

FORGÁCS ÉS TÁRSA
kar. ezyerlotó kodáJUoa

Badspmst, V. Erx«éb«t-t4r a. Fálamalat.
Talafon M-74

Ai egéss vll gon hasnáljkki 
Te se légy kivét»! t 

SÁLÁN 
feitöVenitőszer emberi és állati sebek ke 

»•lésénél, tehenészetekben, pincésze­
tekben, istállók, ólak fertőt'e- 

nitésénél nélkü özhetetlcn.
tegjobb és legolcsóbb t Ballonokban I« 1 

Undiilltt kaphatói
Magyarországi vezérképviselet .-

Balnár I. Budapest. Hl, ftrtBl ll ül

APROHIRDETESEK
Öt lapban olvassák az On npróbirdeimi, melyet 8000 korongért felad S 
Debrecen Dtbrtcieni Flígellet Djiég, Egjetertes. Häjdofö d vagy Tiszántúli 
HlrJ»p kiacohivatalaban vagy a C.'»íhy FefWC Bt (Pl86 HCC8 8). vagy a H0- 
gedfis és Senior B T. (Piac ucca 34) >egy az Ami Henrik (B»c^ucca 2 ) 
könyverbolijának pénztárénál. — Alkalmi apiobiidete» 10 nőig 8UIJU ko­
rona, minden további rzó 800 korona. — VasiagbetÚHZo es levelezés 1ÖUU N.

Lakás
Termény- és lisztüzlet 

terpalmaB helyen más vállalat miatt ára- 
val felszereléssel azonaal átadó. Esetleg 
■ás üzlet céljára Is használható legka- 
reséseket a kiadóhivatalba kérek .vzle • 
jeligére.

láremszebás ház mellékhelyiséggel, istál­
lóval eladó, Értekezni

Kestufh Bccán kiadó uccaí 
szoba. Cim a kiadóban.

Bútorozott szcba két fiatal 
»dó. Eötvös 59.

Sátorozott szoba március 1-re kiadó Nsgy- 
állomás közelében Cim a kiadóban. 2953

Kétszemélyes uccai bútorozott szoba ki­
adó. Thaly K.-u. 3. 335

Egy szobát átadek annak, aki bútoromat 
megveszi. Tímár-ucca 35, keresztépület 

30t4
KtlÖBbojáratú ucoai bútorozott szoba kiadó 

Bethlen-ucca 35. 3009
Klcseréllém két szoba, előszoba, konyhás 

lakásom hasonló városiéit. Homok-keit, 
Szabó Kálmán 9. 1978

Két ágyas, csinosan bútorozott szoba kiadó 
Csillag ucca 69, 2970

KSlöBbejárafu bútorozott szoba konyha- 
haszuá aital máicius l-re kiadó. Felté­
telek megtudhatók Csapó-ucca 37 szám 
fodrász 2876

Egy csinosan bntorozolt szcba 2 úriember 
részére kiadó március t-re- Mester ucca 
13 azám 2921

Butorezott szoba .villanyvilágítással azonnal 
kiadó. Hajó-ucca 16, 4 ajtó 2974

Külöabejáratu jói bútorozott szoba Széc- 
heryi ucsán kiadó ,Cim a kiadóhiva 
talban 2988

légy hónapig ingyen bu.orozc tt lakást aduk 
annak, ki 1.51 Ó.íOO koronát kölciön ad 
3 hónapra, Tímár-ucca 35 Bánkné. Ke- 
reaztépület 3005

Egy szoba, félkonyhás lakást elcserélnék. 
Varga ucca 29. hátul az udvarban. 337

Simonffy-u 57.
2694 

; különbejáratu 
2897

embetrek kv- 
2898

Ajánlat
Fiatal úri asszony, többéves irodai gya­

korlattal, gépírással, ügyvédnél, vagy 
bárminő irodai foglalkozást keres. Cim i 
Hajiiuföldaél. 331 í

Hl család»,ál intelligens, középkorú ass- 
szony főzést, házveretést vállal hosszú 
bizonyítvánnyal. „Szorgalmas* jeligére 
Hajduföld kiadóba. 33J

FáStai ladohoiok kaphatók különböző nagy­
ságba«. Könyvnyomda, Piac 59.

PaUMlaial, kelin pamut, Smyrna anyagok 
és mindenféle pamut legolcsóbban kap­
ható Szilágyi, Széchenyi-a. 1. 9748

♦tv tBBáni* kitűnő kontót adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

IrnAl, nagykereskedés, raktár céljaira 
alkalmas udvari helyiségek Piac- és 
C«<pó icca sarkán kiadós. Takarék- és 
Hholintézotnél 2698

Tégla legolcsóbban Hortobágyi Téglagyár­
nál, Szent Anna-ucca 11 kapható. Ifi 
égetésünk kitűnő minőségű 28/7

Hannáit könyveket, egész könyvtárakat 
állandóan vasáról Harmathy könyvkeres­
kedése. Füvészkert u. 14.

lágy Gyula Bikabérház József kir, herceg- 
ucca. Vállalok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka elörajzolást, mo­
nogramm hímzést. 1397

Kannáit üres ládák különféle nagyságban, 
bármily mennyiségben kaphatók a Han­
gyában, Rózsa-u. 2. 2971

A város közelében gyümölcsöst vagy szel­
lőt hosszabb haasonbértetre keresek, 
Cim a kiadóban 2989

Ostet és raktárhelyiség átadó, Rákócti ucca
9 Erdélyi 2975
Debrecen 'egforgalmasabb helyén üzleti 
berendezéssel, esetleg látással rendkívül 
olcsón átadó. Cim a kiadóban 2990

Kllörtndfi házivarrőnö házakhoz ajánlkozik. 
Vidékre is megyek. Hatvan-u 7 Kereszt- 
épület. ö007

ló házikoeztot, esetleg 2 úri embernek 
lakást is idikt Nap ú. 12. 297/,

Gombok áthurátát olcsón vállalom, Péterfia 
u. 32 3000

Tárialiék oly tzakembenel ki eiőnebb 
gőzgép s gépk katos*ágot tökéletesen 
végzi, forgalmas helyen nagy műhely 
helyieégvm s némi anyag s rzerszám van 
autógarázsnak nagy udvar. Cím a kiadó­
ban. 3^6

Hell 130.000 koronáéit ízletes házikoszt 
kapható kihordásra is. Ajto-ucca 4 sz.

2980
Régi jó forgalmú verdég’ö, fiizeiüzlellel 3 

szobás modern lakással nagy pmcance. 
kuglizó, nsfy udvarral azonnal átadó. 
Honvéd és Libakert-u. sarok. 3062

Használjon Egg<-r meilpasztillát köhögés 
ellen Beszerezhető minden gyógyszer­
tárban és drogéi iában. 2960

Egle» fogpaszta fehérít és épségben tartja 
a fogait Beszerezhető minden gyógy­
szertárban és drogériában. 2961 

Zsugoráéról adni házhoz megyek. Felnőt­
teknek gyors módszer. Ajánlatokat 
„Havonta százezer" jeligére Egyetértés 
kiadójába. 2922

■IsdenBOmh francia munkák elsőrendű ké­
szítését véllah m Házakhcz is megyek. 
Cím a kiadóban. 2970

Földet a váios belterületén konyhakésé- 
szét céljára részes művelésre kiadunk. 
Értekezhetni Bika szálló, félemelet 15, 
d. e 11—12. 2966

Zongora Wirth, uj, Lanbtrgerés Gles kon­
cét. Pianino kapható Schmidt zongora 
raktár. 2959

HajmBBkák legolcsóbban kaphatók Boczán 
fodrásznál, Halván-ucca 2. Hajat ve­
szek. 2923

Láncos kitűnő fövő, vetni nagyban és ki­
csinyben 3600 korona. Darabos ucca 34. 
szám. 2938

Fehérnemű, gyermek, házi ruha varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Wilbeimné, Víg­
kedvű 45.

W hold kiadó Maceon. Értekezhetni 
pesiégi ut 19.

Éleseiére m Coil ag ucca 79. szám 
házam«'. kisebbel vagy kerttel, 
ezetleg eladom kedvező fizetési 
fellel. Négyszobás lakás beköltözhető.

2924 
Sze- 
333 

alatti 
vagy 
felte­

341
E» intelligens fiatal nő, ki s háztartás­

ban jártas, 4 éves Hs leányával együtt 
magános úrhoz házvezőtőnőnek ajánl­
kozik március 15 re. Cím a kiadóhiva­

talban. 2988

Kereslet

K»«Ü8Btk tisztességes e nber letetik
Fülöp. Homokkerá-n. ízt. ja)«-

Keuvérlmllk óvadékkal lehrNétik Klór
sülödé, Póstakert, Gyár nsca 4 sz Je 
lentkezís délután 2-4 óra között, 33» 

SgyeB kézileány felvétetik. Pite uc«a 38.
halapszal >n. 3013

BAlti szolga felvétetik Fodor Tes'véref
Szentanna-u. 2. 301C

ÖBÍ11ÓBI dolgozó kézileány fölvétetik Kohn 
Belén női kalapízalonjában, Fiae-ucca 

79. 30,1
TaBBlót azonnali .belépésre keres Hegedűs 

és Bory irógépvállalat, Király-ucca 4. 
szám. . 2992

KaiZUált kamáslikat magas áron vesz Ku- 
rucz György tizetőpincér. Darabos ucca 

9. sz. 2982
Etv betsgtoló szék kerestetik megvételre,.

Cim a kiadóban. 2993
Baterozett tiszt» «»obit keresek elsejére.

Címet „Egyetemi hallgató" jeligére
Egyetértéshez. 2981

Két és fél vaggon buzit keresünk ka- 
ma'ra ügyfelünk részére. Cim dr Tervey 
iroda Ferenc József-ut 73. 299S

Eladás

Kis komikölCBÜDÜket - kétazázezertfl — 
bankóktól magasabb kamatra felveszek. 
Cím a kiadóban.

Ólmot bármily mennyiségben vess könyv 
nyomda Piac 59.

Bolti szolgai vagy más állást keres meg­
bízható egyén. Cimet kérem a kiadóba 
leadná

Oéphkatostainlók felvétetnek Arany János 
87. Ehrenreich Sámne). 2646

Aranyat, brilliánst, hamis fogat veszünk.
Stassik és Blatlner, Csapé-ucca 12 2686 

lékarban levő, köz, pnagyságu vas pírw.- 
szekrényt keresünk megvétel e. Irásbe i 
ajánlatot „Pénzszekrény* je ige alatt » 
Tiszántúli Hírlap kiadójába kérünk, 329 

Piaci Imii keresek burgonyának engedé­
lyezett árusításihoz. Jelentkezni délután 
4- 6 óráig. Fábián, Koaftoh ucca 8 sz. 
Bankbelyiség.

Intelllgona fiút vagy lányt tanulónak 
téssel felvesz Liener fínyképész

Pénztáros Bá, lehetőleg gyakorlattal 
azonnal felvétetik. Ceáthy R T.

Lapos fa keresztéltésü hímzéshez munkás­
nők kerestetnek Rákoozy-ucca 46. 3015 

lé családból való leány, árva is lehet, ma­
gános nő mellé kerestetik családtagnak 
és mindenfajta házimunka végzésihez. 
Piae-u. 38. Kalapszalon. 3012

át laWán nt 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eismacson, a Dragota-féle birtokból 18 és 
20 hold elsöosztályu hold részletekben 
is előnyősén is eladó. Dr Pécsy ügy­
védnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Olcsón eladó családi házak Pereces-ucca 
7 szám, nógvszobás, Maróthy Gyötgy- 
ucca 18 szómu kétszobás beköltözhető 
lakáísal 2716

Lakó nincs, azonnal beköltözhető és ké- 
nyelmesen egyedül lakik, ha megveszi az 
Árpád téti villamostól 1(>1 lépésre 300 
négyszögöl területen fekvő 4 szobábolr 
üvegezett veranda és mellékhelyiségek­
ből álló uj házat. Gazdálkodódnak is al­
kalmas, Értekezni lenet Szappanos ucca 
23. szám alatt kapubejárattól balra, 
első sjtó, 2795

Eladó 5 etdei öl tölgyh&sáb fa ölenként
680.1 fo kor Varga u. 11. 343

Stép pulyka 50 db eladó. Cím dr Kubinyi
András, Ujfehértó, 842

Közeli vidéki városban iómenetelü textil 
és rövidáruüzlet teljés árukési'ette), 
hosszabb lejáratú üzlethelyiség bérlettel 
elad'. Cím megtudható a kiadóhív,'tat­
ban. 8016

Kiadó egy jókarban levő hegedű. Kuruc- 
ueca 23. 2963

KaszBált zongora eladó. Arany János ucca 
34. sz. 2940-

E'adó egy diófa ebédlöburor. Egy vete­
ményes, gyümölcsös bérbeadó a föecár,, 
Mindkettőről felvilágosítást adnak Piao- 
ucoa 66. 2947

Vetni való burgoaya, 35 mázsa, eladó. 
József királyi herceg- ucca 35, szám, II 
emelet. 2965

■enyasazaayi kelengye sürgősen elad). —
Értekezni délután 5 óráig. Cím Tiszán­
túlinál. 2954

Károm millió koronát heti kamatra, jó fe­
dezetre kiadok. Cím a kiadóbau 2935 

Gyermeket szoptatásra vállalnék, Barcsé- 
nji-u, 50. 2921

Könnyei kezelhető, alig használt kézi
mosógép eladó. Széchenyi-ucoa 24. — 
Veínberger. 2732

Eladó hál Czeiúng telep. Csalogán-uccs 
14 szám potom áron. Értekezni Hajnal- 
ucca 21. J/,; 2943

Bálát nagy telekkel, családi jó otthont 
akír, most 60 millióért kedvező fizetési 
feltéte’ekkel megveheti. Árpád téri vil 
lamos megállótél három perc járásra. 
Cím Belgrádi, Csapó «öcs 101. 2944

Eladó háromszobás kerti ház. tüskés drót, 
méhkaptár, zongora, üvegek, ruganyos 

•gybetó1. Cim a kiadóban. 2845

Vegyes

2972 
tize- 
2958 
bíró, 
8014

Ajourazáts külömbözö szélességben. Budit- 
zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Szóchenyi-ncca 1.

9756
„Bélyeg Otthon* Füvészkert tibea 14, — 

Nyitva egész nap. — Külföldi bélyegek 
eladása.

Kiveszett Nyilas-telep. Márton Kálmáni-u.
10. szám alól hétfőn délalán egy 8 hó 
napos szőke á-.tán sertés. — Megtalál' 
vagy nyomra vesetö illő jutalomban ré­
szesül. 296.

Felhívás Haner Izidor KésCT-uooa 09 az. 
alatti üzletét megvettem Áru vagy fel- 
sze elési követeléseket 14 nap alatt kö­
re?: bejelenteni. Karacs Béla, ^éses-m 
68. a9ft5

Nyomatott-tt Magyar Nemreti Könyv- ós Lipkialovhllaiat nyom'lftjábau D-jbreeen, Ferenc Jozsef-ut 59.
Iliül 1JWMM Nm-tt kiMHiUfflJ


